Опасные горки.
Уважаемые взрослые! Внимание! Опасно для жизни!!! Хотя, на первый взгляд очень даже весело. В городе Березники сезонная проблема!
 Дети, с восторгом и радостью, катаются с несанкционированных горок, вводя в УЖАС водителей, вылетая под колеса автомобилей, прямо на любимой «ватрушке». Зачастую прямо на глазах у «бдительных» родителей, а порой и вместе с ними.
Любящие родители! Ответственные взрослые! Пользуйтесь горками, специально обустроенными, и, главное, безопасными.
Объясните своим детям, что катание со снежных валов и мест временного складирования снега опасно для жизни. Еще раз напомните ребятам о том, что транспортное средство невозможно остановить мгновенно. Не оставайтесь равнодушными и не проходите мимо, если заметили, что чужой ребенок подвергает свою жизнь опасности.
Ежегодно в зимний период сотрудниками ГИБДД проводятся мероприятия по выявлению снежных горок с выездом на проезжую часть и принятию мер к их ликвидации. Особое внимание уделяется территориям возле школ и учреждений дополнительного образования, где чаще всего дети, увлеченные зимней забавой, могут случайно попасть под колеса машины. О выявленных опасных горках принимаются меры по их ликвидации.
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Сделать зимние игры и забавы детей безопасными – наша общая задача!

