Анализ ДТП по итогам 9 месяцев 2020 года

По итогам 9 месяцев 2020 года на территории Пермского края зарегистрировано 223 дорожно-транспортных происшествия с участием детей в возрасте до 16 лет, в которых 2 ребенка погибли (Нытвенский и Суксунский районы), 243 несовершеннолетних получили травмы.
Основными причинами дорожно-транспортных происшествий с участием детей явились нарушения ПДД, допущенные водителями автотранспортных средств. Так, по их вине зарегистрировано 213 дорожно-транспортных происшествий, или 77,2% от общего числа ДТП с участием детей.
По собственной неосторожности детей, за отчетный период, произошло 64 ДТП (28,7% от общего количества ДТП с участием детей), в которых 66 несовершеннолетних получили ранения.
На территории Березниковского городского округу по итогам 9 месяцев 2020 года с участием детей в возрасте до 16 лет зарегистрировано 23 ДТП, в результате которых 27 несовершеннолетних получили ранения. 
Из этого числа по вине водителей зарегистрировано 17 ДТП, в результате которых 21 несовершеннолетних получили ранения различной степени тяжести. По вине водителей зарегистрировано 6 ДТП, связанных с наездами на несовершеннолетних пешеходов, в результате которых 8 несовершеннолетних получили ранения. 
С участием детей велосипедистов произошло 5 ДТП, в результате которого 5 детей пострадало. Из этого числа 3 ДТП произошло по вине велосипедиста. 
С участием детей – пассажиров зарегистрировано 10 ДТП, в результате которого 12 несовершеннолетних получили ранения. 
За указанный период по неосторожности детей зарегистрировано 6 ДТП, в которых 6 несовершеннолетний получил травмы. 
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