Занятие 3. «Я могу!»
Ребята, мы с вами выяснили про социальные роли. Вы большие молодцы! Я вами горжусь. Но на этом мы с вами не останавливаемся, и сегодня я вам дам новое интересное задание.
«Потерянное могу». Ребята, представьте себе мальчика, который потерял одно из своих «могу» — «Могу признавать свои ошибки». Вместо этого он перекладывал ошибки на окружающих, делал их виноватыми. А теперь представьте себя человеком, которого незаслуженно обвинили в чем-либо, и назовите свои чувства, которые испытываете в такой ситуации. А теперь представьте себя мальчиком, который перекладывал на других свои ошибки, подумайте о его чувствах. И давайте с вами подумаем, как можно разрешить такие ситуации. Ответ обоснуйте и запишите. 
«Моя ладошка». Ребята, а теперь обведите свою ладошку на листе бумаги. Посередине «ладошки» напишите «Я», а на каждом «пальчике» — что-либо хорошее о себе (качества или способности). 
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Ответы и рисунки нужно отправить по электронной почте: dashunka2895@mail.ru до конца недели (срок до 25 декабря). Обязательно указать ФИО ребенка и класс. 

